

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета
депутатов трудящихся

Накануне сплава

Не более декады осталось до начала весеннего сплава. Под действием начавшихся дождей ускорится вскрытие сплавных речек, скоро полая вода смет плоты и повесит их в устье Керженца, где к приемке и формированию плотов в воза уже в основном все подготовлено.

По данным сплавной конторы, на 15 апреля из плана 70 тысяч фесметров зимней сплотки сплочено 83 тысячи фесметров своей древесины. Полностью обрублено 1500 плотов своей древесины и 1200 плотов древесины самозаготовителей. Вся древесина, кроме 1000 фесметров по Перерывскому сплаву частку, сплавконтрой принята. Такедж на пристани завезен. Полностью произведен загруз плотов со спецдревесиной. Сейчас на пристанях основной работой осталась подготовка подсередников.

Закончены подготовительные работы к сплаву и на рейде. Выводка плотов из дворов распределительной сетки к пароходам будет производиться моторными лодками. Они на сегодня все отремонтированы и опробованы, мотористы подобраны. Закончен монтаж электростанции. Переоборудована и расширена столовая на Красной Горке. Производится спуск мочальных косяков, которых на 15 апреля спущено 278 шт. По заявлению техника сплава полностью завербована как для плотового сплава, так и для молевого.

Своевременное проведение подготовительных работ к весеннему сплаву гарантирует организованно провести сплав.

Однако было бы большой ошибкой думать и уверить себя в том, что раз все в основном готово к сплаву, можно спокойно ждать паводка. Неделки в подготовке к сплаву еще есть, хотя они и кажутся небольшими среди проведенной уже основной работы, но небольшие неделки во время разгара сплавных работ могут помешать успешному ходу

сплава. Нужно еще раз проверить все ли готово, обеспечивает ли оставшееся время до начала сплава для окончания еще незавершенных некоторых подготовительных работ, как спуск косяков, которых нужно спустить больше, чем спущено на 15 апреля, подготовка всего необходимого для устройства трех запаней, которые будут строиться во время паводка, ремонт некоторых лодок. Заранее учесть, где необходимо строить завесы и к месту их завести цинки и косяки. Нужно заключить индивидуальные договоры со сплавными рабочими, которые еще не заключены, своевременно подготовить помещения для медпункта и красного уголка, обеспечить сплавщиков бахилами и рукавицами. Все это не мелочи, а необходимое дело, от которого будет во многом зависеть успех проведения сплавных работ, четкое выполнение ежедневного графика.

Не совсем еще благополучно обстоит дело на пристани Кресты, Красноярского мехлесопункта. Там свыше тысячи кубометров лежит у эстакады навесной дороги в расбросанном виде несплоченной древесины, на сплотку которой требуется немало времени и много рабочих для укатки древесины от эстакады в плоты. К сплотке этой древесины еще не приступлено, т. к. нет укатчиков, которых должен дать мехлесопункт, а пристанские рабочие заняты на строительстве полуматки.

Руководителям сплавконтрой и мехлесопункта нужно обратить должное внимание на пристань Кресты, до паводка привести ее в готовность к сплаву, ибо время остается для подготовительных работ мало.

Своевременно и качественно завершить все неделки в подготовке к сплаву, провести сплав организованно, в короткие сроки и без потерь, не потеряв ни одного дня—боевая задача Керженской сплавконтрой, партийной и профсоюзной организаций.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Колхозники Трофимовского сельсовета, включившись в поход за культуру колхозного села, практически приступили к выполнению взятых обязательств.

В Окишинском колхозе «2 я пятилетка» заканчивает ся строительство лесоматериала для ремонта колодезев и водоемов.

В селе Трофимове под школой было занято 3 дома. Все они находились друг от друга на порядочном расстоянии, что создавало большие неудоб-

ства в работе учителей. Колхозники артели «Память Парижской коммуны» решили иметь здания школы в одном месте. Сейчас уже развернулись работы по перевозке зданий. Создана плотническая бригада, которая взяла обязательство закончить строительство школы к 1-у июня. Для ремонта школы завезено 15 кубометров лесоматериала.

В этом же колхозе уже приступили к строительству чана на 300 ведер. Разработан единый план озеленения улиц.

П. ПОГОДИН.

ТЕЛЕГРАММА Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

г. И. В. СТАЛИНУ

Его Превосходительству
Господину СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что этот Пакт окажется источником

вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

Иосуке Мацуока.

Ярославль, 13 апреля
1941 года.

ТЕЛЕГРАММА тов. И. В. Сталина

Министру Иностранных Дел Японии
г. ИОСУКЕ МАЦУОКА

ГОР. ОМСК.

Министру Иностранных Дел Японии
Г-ну ИОСУКЕ МАЦУОКА

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией Пакт хо-

рошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, Господина Министр, здоровья и успеха.

И. Сталин.

Москва,
15 апреля 1941 года.

Трудящиеся Монгольской Народной Республики приветствуют руководителей партии и правительства в связи с подписанием советско-японского Пакта и Декларации

По всей Монгольской Народной Республике проходят многочисленные митинги трудящихся по поводу заключения между СССР и Японией Пакта о нейтралитете и подписания Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

На этих митингах трудящиеся МНР горячо приветствуют мирную политику Советского Союза и выражают свою большую благодарность братскому Советскому народу за повседневную помощь Монгольскому народу.

14 апреля состоялся общегородской митинг трудящихся города Улан-Батор, на котором присутствовало около 15000 человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение

секретаря ЦК Монгольской Народной Революционной партии тов. Ценденбала о заключении Пакта о нейтралитете между СССР и Японией и подписании Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу Го.

В своей резолюции митинг горячо приветствует эту новую блестящую победу Сталинской политики мира.

По поручению митинга Президиум Малого Хурала, Совет Министров и Центральный Комитет Монгольской Народной Революционной партии прислали приветственную телеграмму Великому Сталину и главе Советского Правительства тов. Молотову.

(ТАСС).

ЛЕНСКИЙ РАССТРЕЛ

4 апреля (ст. ст.) 1912 года на Ленских золотых приисках в Сибири во время стачки по приказу царского жандармского офицера было убито и ранено более 500 рабочих... Это новое кровавое злодеяние царского самодержавия было совершено в угоду хозяевам Ленских золотых приисков—английским капиталистам, чтобы сломить экономическую забастовку шахтеров. Английские капиталисты и их русские компаньоны получали от Ленских приисков бешеные прибыли—ежегодно более 7 миллионов рублей—за счет самой бесстыдной эксплуатации рабочих. Они платили рабочим ничтожную заработную плату, кормили их негодными, гнилыми продуктами. Не выдержав притеснений и издевательств, 6 тысяч рабочих Ленских приисков забастовали. На ленский расстрел пролетариат ответил массовыми забастовками, демонстрациями и митингами в Петербурге, в Москве, во всех промышленных центрах и районах.

Вот что писал по этому поводу товарищ Сталин в большевистской Петербургской газете «Звезда» в 1912 году:

«Ленские выстрелы разбили лед молчания, и—тронулась река народного движения. Тронулась!...»

Ленские события показали, что революционные силы живы, что в рабочем классе накопилась огромная масса революционной энергии.

(История ВКП(б) «Краткий курс»).

Культурный отдых

На днях, закончив работу, переодетшись петрихинские колхозники пошли в красный уголок послушать только что установленное радио.

Радиопередача проходила хорошо, слышимость была ясной и безусловно интересной.

На слушании радио в красном уголке присутствовало около 90 колхозников. Колхозники радиопередачей остались очень довольны. Об этом подтверждает, например, такой факт: Время было 10 часов вечера, но из слушателей никто не собирался уходить домой.

На следующий день утром, в красный уголок пришли молодежь и дети так же послушать новости по радио.

У колхозников к радио исключительный интерес. Многие спрашивают мэня, как председателя колхоза, сколько стоит радио и как его можно приобрести.

В этот же вечер в нашем колхозе демонстрировалась кинокартина «По щучьему велению», которая изрядно колхозников посмешила. Вечер прошел интересно.

Разживин,

пред. колхоза «Согласие».

По-большевистски готовиться к весеннему севу

ЧТО ПОКАЗАЛ ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД

15 апреля колхозники Просецкой сельхозартели им. XVIII партсъезда провели пробный выезд.

Как показал выезд, колхоз к весеннему севу подготовился хорошо. Все 23 плуга полностью и качественно отремонтированы, сеялки приведены в порядок, хомуты отремонтированы и подогнаны к каждой лошади в отдельности. Семян колхоз имеет полностью на всю посевную площадь, качество их хорошее.

В колхозе создано 4 полеводческих бригады и 8 звеньев, за ними закреплены постоянные участки земли, выделены кони и сельхозинвентарь. Каждое звено и бригада имеют планы полевых работ, которые обсуждались на бригадных и звеньевых собраниях.

Руководителями звеньев выделены лучшие колхозники, добросовестно относящиеся к труду и имеющие хороший опыт. Среди них можно назвать т. т. Ханову, Маслоу, Сидорову и других. Сейчас все звенья проводят дополнительный сбор местных удобрений.

Пробный выезд выявил и недостатки. В колхозе порядочное количество лошадей плохой упитанности, они нуждаются в постановке на отдых и усиленном питании. Правление колхоза до сих пор не выработало правил внутреннего распорядка во время весенних работ.

Колхозники обязались устранить эти недостатки в течение ближайших дней. **ЗЕЛЕНОВ**, председатель исполкома Просецкого сельсовета.

В двух соревнующихся колхозах

Новогорьевский колхоз «Красный пролетарий» соревнуется с колхозом «Просвет» — Новоселье. Как же они ведут подготовку к весенне-посевной кампании? Обратимся к фактам их работы.

Новогорьевский колхоз на всю посевную площадь 170 гектаров подготовил семена хорошего качества. В 2-х имеющихся бригадах организовано по 2 звена. Производственные планы бригады звеньев составлены и доведены до каждого колхозника. Сельхозинвентарь весь отремонтирован. Вывезено местных удобрений под яровые культуры: навоза вместо 1300 возов—1600, ку-

риного помета (план 15 центнеров) собрано 20. Все кони поставлены на отдых. Лошадям с нижесредней упитанностью организовано усиленное кормление.

Хуже дело с подготовкой к весне обстоит в Новосельском колхозе. Здесь, если семена и подготовлены, отремонтирован инвентарь, то производственные звенья не созданы, колхозники по участкам не закреплены.

Руководству колхоза «Просвет» нужно эти недостатки немедленно устранить и быть готовым к полевым работам.

Вадоньшев,

Не забывать о недоделках

Колхоз им. Степана Разина, Просецкого сельсовета, успешно заканчивает последние работы по подготовке к севу. Колхозники отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь—плуги, бороны, сеялки, сбрау полностью готова к весенним работам. При плане 1450 возов навоза колхоз вывез 1600 возов, собрано 2,5 тонны птичьего помета, столько же золы. В неплохом состоянии лошадей имеет среднюю и хорошую упитанность. Хорошо обеспечен колхоз фуражом, Уделено должное внимание и организации труда, создано

6 полеводческих звеньев, все они имеют планы полевых работ. Колхозные бригады и звенья заключили между собой договор на социалистическое соревнование.

Однако колхозу им. Степана Разина не следует забывать и о недоделках, а они в колхозе есть: не полностью выполнены план по сбору золы, плохо вывозится фекалий, не отремонтированы некоторые станки. До сева остались считанные дни. Их нужно использовать полностью и устранить все недостатки в подготовке к весне.

Л. М. ШУРЫГИН.

Звенья Сосновского колхоза перед севом

В Сосновском колхозе «Трудовик» создано 6 звеньев, по 3 постоянных звена на бригаду.

В бригаде т. Худякова первое звено возглавляется т. Бучириным, второе—т. Бакиным В. К. и третье—т. Бакиным Е. А. Звенья между собой соревнуются за получение высокого урожая.

Звено тов. Бучиринна, обсудив постановление ЦК ВКП(б) СНК СССР о дополнительной оплате, взяло на себя следующее обязательство: урожай по ржи получить 13,7 центнера, вместо 13 центнеров по

плану, по пшенице—10,2 центнера, вместо 9 центнеров, по овсу—10,6 (план 10) и вызвало на соревнование остальные звенья первой бригады.

Вызов звена был принят. Звено т. В. К. Бакина по ржи решило получить урожай 13,9 центнера, по пшенице—10,7, по овсу—10,5. Такие же обязательства взяты и звеном В. А. Бакина.

Бригада т. Худякова вызвала на соревнование бригаду т. Сеникова. Вызов принят.

П. Воронин,

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского пакта о нейтралитете

Заключение советско-японского пакта о нейтралитете продолжает оставаться в центре внимания японской печати. Все газеты помещают статьи и передовые, посвященные пакту.

Газета «Мияко» выражает надежду на то, что заключение пакта будет способствовать урегулированию всех проблем советско-японских отношений. «Мы можем только пожелать, чтобы на основе этого пакта в будущем развивались нормальные отношения между обеими странами и чтобы эти отношения базировались на дружеских чувствах и доверии».

15 апреля все германские газеты поместили на видном месте сообщение германского информационного бюро о заключении пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией.

Бюллетень «Дейче дипломати полише корреспондент» отмечает, что в течение долгих лет существовали проблемы, которые омрачали отношения между Советским Союзом

и Японией. В настоящее время эти спорные проблемы устранены. Подобное развитие событий Германия может только приветствовать.

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией является центральной темой печати США.

Лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, ссылаясь на «русские круги» отмечает, что советско-японский пакт не направлен против какой-либо страны, будь то на востоке или на западе. Корреспондент того же агентства Маккензи подчеркивает, что «Советский Союз и Япония, повидимому, не взяли на себя никаких обязательств, за исключением обязательства сохранять нейтралитет».

Английское министерство информации передает, что пакт о нейтралитете между СССР и Японией расценивается английской печатью, как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза и как признание СССР и Японией необходимости добрососедских отношений. (ТАСС).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 15 апреля)

На балканском фронте наиболее активные военные действия происходили в Югославии. Итальянцы, как указывается в сводке итальянского командования, заняли город Книн (Западная Югославия) и достигли порта Шибеник. Части итальянского военно-морского флота и пехоты заняли острова вокруг порта Царь.

Американская газета «Нью Йорк таймс» сообщает, что югославская дивизия отбила наступление мотомеханизированных германских войск к югу от города Топола. Другая югославская дивизия продолжает оказывать сопротивление германским войскам в районе Белграда. Югославские войска предприняли контрнаступление по направлению к городу Скопле.

Агентство Рейтер передает, что большая часть югославской армии повидимому осталась невредимой и отступила в горные районы.

Касаясь положения на греческом участке фронта, агентство Рейтер утверждает, что немцам не удалось прорвать новую линию обороны греко-английских войск. В настоящее время греческие и английские войска занимают сильные позиции, простирающиеся от Адриатического до Эгейского моря. Эти позиции расположены в районах, где не может быть применена тактика молниеносного наступления механизированными соединениями. Греческая газета «Мессаже д'Атен» подчеркивает, что на албанском и македонском фронтах положение складывается благоприятно для греческих войск. В стычках с германскими войсками в областях Македонии и Фракии, пишет газе-

та, греческая пехота показала свои высокие качества.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянские войска вступили в город Борчу (недалеко от албанско-греческой границы).

В Северной Албании югославские войска предприняли местные атаки в районе севернее города Скутари.

В ночь на 14 апреля германские самолеты вновь совершили налет на английский остров в Средиземном море—Мальту.

В ночь на 15 апреля германские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы и портовые сооружения в Южной Англии и Шотландии. Продолжались так же операции германских вооруженных сил на море.

Крупные соединения английских военно-воздушных сил совершили в ночь на 15 апреля новый налет на военно-морскую базу в Бресте (Франция).

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Соллума. Агентство Юнайтед Пресс утверждает, что командующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвелл отдал приказ английским войскам, оперирующим в Египте, отступить до Мерса-Матрух (восточнее Сиди-Баррани). То же агентство сообщает, что вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1400 танками.

В Восточной Африке—ничего существенного не произошло. (ТАСС).

Предложение Рузвельта о дополнительных ассигнованиях на военные нужды

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт предложил Конгрессу ассигновать в предстоящем бюджетном году дополнительно 729 миллионов долларов на нужды военного министерства. Из этой суммы 289 млн. предназначается для военно-воздушных сил американской армии. (ТАСС).

Новые американские самолеты для Англии

Агентство Рейтер пишет, что в Англию прибыли новейшие 4 моторные американские самолеты, так называемые «летающие крепости». Самолеты могут развивать скорость в 480 километров в час. Они обладают большим радиусом действия и могут брать с собой значительное количество бомб крупного калибра. (ТАСС).

Отсрочка подписания мирного договора между Таи и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Бангкоке (столица Таи) официально объявлено, что подписание мирного договора между Таи и Французским Индо-Китаем отсрочено на неопределенное время. Таи отвергает требования Французского Индо-Китаи и компенсации за железнодорожное имущество, находящееся в отошедших к Таи районах. Это и послужило причиной отсрочки подписания договора. (ТАСС).

Поправка

В № 88 газеты «Большевик» на 3 странице заголовок статьи с. Савельева следует читать: «Перевыполнили план молокопоставок первого квартала»

Ответств. редактор А. ЧЕРНАВИН.

«Кино „Искра“

с 17 апреля по 20 демонстрируется новый звуковой фильм

„МАКАР НЕЧАЙ“

Начало сеансов 8—30 и 10—20

Принимаются коллективные заявки ДИРЕКЦИЯ.

Лысковскому межрайонному леспромсоюзу

срочно требуются на постоянную работу:

1. Зав. Плановой группой.
2. Финансист-экономист.
3. Бухгалтер ревизор.

Обращаться в часы занятий по адресу: гор. Лысково, ул. Свободы, дом № 32

ОРГБЮРО.